
особенности работы 
медиаредакций: кадровая 

ситуация, применение 
технологий ии



Цели исследования

ОПРЕДЕЛИТь, какие кадровые проблемы

и потребности существуют у медиа

ОПРЕДЕЛИТь, какие технологии ии 
используются в работе редакций

на территории РФ



эмпирическая база

213 представителей

редакций



стратифицированная 
случайная выборка



ПЕРИОД СБОРА ДАННЫХ: 
05.05.2023-22.05.2023




кадровая ситуация

64%

16%

ОПРОШЕННЫХ 
РЕДАКЦИЙ ОЩУЩАЮТ 
НЕЗНАЧИТЕЛЬНУЮ 
НЕХВАТКУ КАДРОВ

ощущают 
критическую

нехватку кадровКРИТИЧЕСКАЯ НЕХВАТКА


КАДРОВ

НЕЗНАЧИТЕЛЬНАЯ 
НЕХВАТКА КАДРОВ

НЕТ ПОТРЕБНОСТИ

В КАДРАХ

НЕ РАСПОЛАГАЕТ

ЭТОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ



нехватка кадров

специалистов, 
которых не хватает 
в редакциях

авторы (59%)

SMM-специалисты (33%)

редакторы (27,2%)

СПЕЦИАЛИСТЫ ОТДЕЛА 
ПРОДАЖ (22,5%)

дизайнеры (19,2%)

Топ-5



заработная плата

от  до  30 50
тысяч рублей средняя 
з/п у рядового 
специалиста

(52% опрошенных)

ДО 30 ТЫС. РУБЛЕЙ

30-50 ТЫС. РУБЛЕЙ

50-70 ТЫС. РУБЛЕЙ

70-100 ТЫС. РУБЛЕЙ



подбор персонала

70% редакций ищут сотрудников


62% — через 

по рекомендациям друзей и знакомых


специализированные сайты



никто из опрошенных   в целях 
рекрутинга

не использует ии

в 70% редакций 
 направления/отдела

подбором персонала занимается 
руководитель



частота найма

Как часто в вашей компании 
ищут новых сотрудников?





ВУЗЫ — ИСТОЧНИК КАДРОВ?

36%

 после бесплатной 

стажировки

33%

 после оплачиваемой 

стажировки

13%

сразу на полную ставку

9%

не готовы брать


без опыта

6%

думают начать

ГОТОВЫ БРАТЬ НА РАБОТУ 
СТУДЕНТОВ/ВЫПУСКНИКОВ 
БЕЗ ОПЫТА



СИТУАЦИЯ В ЖУРНАЛИСТИКЕ



БУДУЩЕЕ В ПРОФЕСИИ

55,4 %

видите ли вы себя

В ПРОФЕССИИ ЧЕРЕЗ 5 ЛЕТ?

ОПРОШЕННЫХ ВИДЯТ 
СВОЕ БУДУЩЕЕ

В ПРОФЕСИИ



использование технологий

57,5 %
ОПРОШЕННЫХ

не используют ии

в работе редакции

Использует ли ваша компания

в своей работе технологии 
искусственного интеллекта?

да, для поиска героев

1.5



сферы использования ии

сфер использования 
технологий ии

в редакциях

визуальное сопровождение 
контента (37%)

создание текстов (25%)

поиск информации и 
данных (24%)

оптимизация рабочих 
процессов (21,4%)

запись и обработка аудио 
(16%)

Топ-5



отношение к внедрению ии

55,3 %
положительно 
относятся

к внедрению 
технологий ИИ

Как вы относитесь к внедрению 
ии-технологий в редакционные 
процессы?



юридические риски

76,2 %
ОПРОШЕННЫХ не сталкивались

с юридическими проблемами

при работе с ии

*остальные ОПРОШЕННЫе

не располагают подобной 

информацией



выводы часть 1. ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ 
МЕДИАРЕДАКЦИЙ: кадровая ситуация

В целом редакции не ощущают критической нехватки 
кадров. наибольшую потребность испытывают

в авторах, smm-специалистах и редакторах

невозможность долгосрочного планирования

— одна из ключевых сложностей, которую 
выделяют респонденты

НЕСМОТРЯ НА ВОСПРИНИМАЕМЫЕ НЕГАТИВНЫЕ УСЛОВИЯ, 
БОЛЬШИНСТВО ВСЕ РАВНО ВИДЯТ СЕБЯ В ЖУРНАЛИСТИКЕ 
ЧЕРЕЗ 5 ЛЕТ



в большинстве опрошенных редакций на данный 
момент не используют технологии искусственного 
интеллекта

самой распространенной сферой использования 
технологий Ии стала визуализация контента

и дизайн

НАРАБОТАННОЙ практикИ юридического 
регулирования ПРИМЕНЕНИЯ ИИ-ИНСТРУМЕНТОВ

НА ДАННЫЙ МОМЕНТ НЕТ

выводы часть 2. ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ 
МЕДИАРЕДАКЦИЙ: ПРИМЕНЕНИЕ ТЕХНОЛОГИЙ ИИ



Вместе медиа универ сити

Платформа для 
многопрофильного 
взаимодействия 
журналистов, 
менеджеров и 
экспертов 
региональных и 
федеральных медиа

Всероссийский 
конкурс 
студенческих 
медиапроектов. 
образовательные 
семинары для 
студентов в Москве 
и регионах


